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Вопрос 11
Балл: 10,00

Уважаемые участники!
Олимпиадное задание по направлению «Экономика» состоит только из инвариантной части.
Это означает, что вам нужно постараться решить все задачи и ответить на все вопросы,
чтобы претендовать на призовые места. 
Вся  работа  выполняется  на  листах  бумаги, , фото//скан  работы  загружается  в  систему
При решении задач разрешено использование линейки и калькулятора, встроенного в
систему прокторинга.
Верим в ваш успех!

Ответ  во  всех  заданиях  засчитывается  только  при  наличии  верного  и  полного
обоснования. . За  верные  рассуждения, , не  приведшие  к  окончательному  ответу,,
выставляются  промежуточные  баллы. . 
Рисунки  также  должны  быть  подробно  объяснены..

По данным ООН в мире в 2024 число людей старше 50 лет впервые превысит число людей до
15 лет и этот тренд будет только усиливаться. Так, например, по прогнозам к 2035 году число
детей до 15 лет так и останется на уровне 2 млрд., тогда как число людей старше 50 лет
увеличится с нынешних 2 млдр. до 2,5 млрд. Стоит отметить, что рост доли людей старше 50
лет особенно заметен среди «доли потребителей» - тех, кто в день расходует больше 12
долларов США (по ППС 2017) и способен приобретать не только товары и услуги первой
необходимости.
((а) (5 ) (5 баллов)) Рассмотрите закрытую экономику с жесткими ценами и жесткими
номинальными заработными платами, равновесие в которой описывается моделью IS-LM. Как
вышеописанные тренды отразятся на макроэкономическом равновесии в такой модели?
Объясните интуитивно, используя соответствующую модель краткосрочного равновесия. 
Проиллюстрируйте Ваш ответ на соответствующем графике.
((б) (5 ) (5 баллов) ) Как вышеописанные тренды отразятся на долгосрочном темпе прироста
экономики? Объясните интуитивно, используя соответствующую модель долгосрочного роста
экономики (можете использовать модель Солоу). Проиллюстрируйте Ваш ответ на
соответствующем графике и объясните интуитивно последствия описанных в условии
событий в рамках модели.
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Вопрос 22
Балл: 10,00

Вопрос 33
Балл: 15,00

((а) (4 ) (4 балла))  Экономические последствия пандемии коронавируса вынудили правительства
многих стран отказаться от действия бюджетных правил и значимо нарастить фискальный
стимул в экономике.
Интуитивно объясните, как такой разворот в фискальной политике отразится на равновесии
в закрытой экономике с жесткими ценам и жесткими номинальными заработными платами.
Проиллюстрируйте Ваш ответ на соответствующем графике.
 
((б) (8 ) (8 баллов) ) В то же время центральные банки, опасаясь разъякоривания инфляционных
ожиданий и соответствующего роста инфляции, значимо подняли ставки политики. В
некоторых экономиках ставки процента достигли настолько высоких значений, что
инвестиции перестали реагировать на изменение ставки процента в экономике.
Сравните эффективность стимулирующей фискальной политики в двух экономиках: с
положительной и нулевой чувствительностью инвестиций к ставке процента соответственно.
Проиллюстрируйте Ваш ответ на соответствующем графике и объясните разницу
интуитивно.
 
((в) (3 ) (3 балла) ) Несмотря на необходимость временного отказа от бюджетных правил, в
долгосрочной перспективе встает вопрос о соблюдении принципа устойчивости фискальной
политики.
Объясните, что подразумевается под устойчивостью фискальной политики. Как состояние
монетарной политики (сдерживающая/стимулирующая) может повлиять на устойчивость
фискальной политики?
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Вопрос 44
Балл: 15,00

Вопрос 55
Балл: 25,00

(15 (15 баллов)) Единственный в Энске спортивный клуб «Фитенсбезумие», максимизирующий
прибыль, продаёт тренировки в клубе следующим образом. Клиенты клуба должны
приобрести карточку клуба, позволяющую посещать клуб, а затем приобретают желаемое
количество тренировок по единой за каждую тренировку цене. Предположим, в Энске есть
клиенты двух типов – с высоким спросом на тренировки и с низким. Функции спроса линейны
и убывают. Предоставление каждой тренировки любому типу потребителей обходится клубу
в фиксированную одинаковую сумму. При этом средние издержки клуба также постоянны.
((а)) Предположим, клуб устанавливает стоимость карточки и цену каждой тренировки в
условиях, когда различить клиентов с высоким спросом и с низким невозможно. При этом
покупают тренировки клиенты обоих типов. Если рассчитать для каждого типа клиента
среднюю стоимость одной тренировки с учётом всех его расходов, то кому каждая
тренировка обойдется дешевле – клиентам с высоким спросом или клиентам с низким
спросом?
((б)) Изменится ли ваш ответ на вопрос пункта ((а)), если клуб может различать потребителей с
высоким и низким спросом? Если да, то каким образом? Приведите пример(ы),
подтверждающие ответ. Если нет, то почему?

Экономика

Заключительный этап Олимпиады студентов и выпускников «Высшая лига» 2023-2024 уч.г.



Вопрос 66
Балл: 25,00
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